

ПОКОРМИТЕ ПТИЦ ЗИМОЙ



СНЕГИРЬ



ДЯТЕЛ



ВОРОНА



ГАЛКА



ВОРОБЕЙ



СОРОКА



СИНИЦА



ГОЛУБЬ



**Покормите птиц зимой.
Пусть со всех концов
К вам слетятся, как домой,
Стайки на крыльцо.
Не богаты их корма.
Горсть зерна нужна,
Горсть одна —
И не страшна
Будет им зима.
Сколько гибнет их — не счесть,
Видеть тяжело.
А ведь в нашем сердце есть
И для птиц тепло.
Разве можно забывать:
Улететь могли,
А остались зимовать
Заодно с людьми.
Приучите птиц в мороз
К своему окну,
Чтоб без песен не пришлось
Нам встречать весну.**



А. Яшин

Зимний лес не уснул, не смотря на холода, там продолжает кипеть жизнь, а птицы зимой вносят в лесную тишину свои волшебные звуки, создавая чудесное настроение и радостные ощущения от пребывания на природе. Так что, друзья, давайте будем любить наших меньших пернатых братьев, помогать им в нелёгкое время. Согласитесь, совсем не сложно смастерить простейшую кормушку и порадовать птиц зимой возможностью полакомиться Вашими дарами. А они в свою очередь, споют Вам свои самые прекрасные песни и создадут прекрасное зимнее настроение.



Чем можно накормить зимующих п

Воробей



В холодное время года птицам приходится туго. Снег покрывает поля, насекомые прячутся на зиму, растительной пищи практически нет. Воробьи – птицы пугливые, но голод заставляет их становиться попрошайками. Что едят воробьи зимой? Их рацион довольно скуден. Без помощи человека маленьким птичкам не справиться. Если им повезет, они могут полакомиться зимними ягодами и сохранившимися семенами. С удовольствием пернатые поглощают пшено, подсолнечные семечки, высушенные ягоды. С не меньшим удовольствием они склюют кусочек сыра или вареной колбасы. Готовую кашу, оставшуюся от завтрака, также можно предложить воробьям

Синичка



Хорошо подходят мелкие нежареные подсолнечные семечки, пшено, семена арбуза, тыквы или дыни. Также можно кормить птиц просом, натертым на терке яблоком, нежирным зерненным творогом. Как многие помнят с детских лет, синичек подкармливают салом. Птицы любят сало ведь этот продукт содержит жиры, белки и витамины, которые незаменимы для выживания зимой. Оно обязательно должно быть несоленым! Удобно нанизывать его на ниточку и подвешивать в кормушке или рядом с ней. Также в морозные дни синицам дают мелко настрганную замороженную говядину или кусочки сливочного масла. Калорийная пища особенно нужна зимой и ранней весной. Если какой-то вид пищи окажется для синиц новым, они могут в первое время оставлять его без внимания. Но через какой-то период,

Голубь



Городских голубей лучше всего кормить специально приготовленной смесью или хотя бы пшеницей, а лучше ячменем, которые можно купить на рынке. Из круп больше всего подходит перловая, которая представляет собой очищенный ячмень. Белый хлеб — не лучший корм для голубей, но в небольшом количестве вполне годится. Можно подсыпать сизокрылым овсяные хлопья, только не быстрорастворимые, а плотные, не рыхлые. В небольшом количестве можно добавлять не жареные семечки.

Сорока



Представители этих птиц всеядны, как и большинство врановых. В рацион сороки могут входить мелкие млекопитающие и насекомые (пауки, мокрицы, слизни). Можно часто встретить птичьи гнезда, разоренные сороками: они таскают и яйца, и птенцов (один из наиболее любимых видов пищи). Сорока иногда даже может таскать кости у собаки. Вообще, если птица живет рядом с человеком, то она не будет стесняться и долго думать перед тем, как стянуть чью-нибудь пищу. Кроме животной пищи, сороки также не прочь полакомиться и растительными блюдами. Например, они склевывают зерна на полях. У этих маленьких птичек настолько сильный клюв, что он может разбить скорлупу яйца или выкопать из земли личинки насекомых.

Галка



Меньше грача и вороны.

Отличается меньшей величиной (всего лишь 30 см и вес 230 грамм, даже серая ворона весит 700 грамм, не говоря уже про ворона – 1,5 кг), сравнительно коротким и тонким клювом и ровно обрезанным хвостом. *Имеет характерный серый ошейник.*

Питаются разнообразной пищей, но предпочитают насекомых, чем приносят большую пользу.

Самые верные друзья среди птиц – это грачи. Это такая трогательная дружба. Весной галки с такой радостью встречают грачей, возвращающихся с юга. Вместе же с ними бродят по проталинам, по дорогам, ищут корм возле скотных дворов.. Провожают грачей, когда те улетают на зиму в теплые края. А сами *галки* остаются в родных местах.

Дятел



С наступлением холодов дятлы умеют отлично находить спрятавшихся под кору деревьев короедов и древоточцев. При этом птицы никогда не раздалбливают здоровые деревья.

Однако насекомые — не единственное блюдо в зимнем меню дятлов. Чем питается дятел зимой еще, кроме личинок короеда и других букашек?

С наименьшим удовольствием и большим мастерством эти красивые птицы расклевают шишки сосен и елей, добывая из-под чешуек вкусные семена. Причем для обработки этого лакомства дятел делает себе так называемую "кузницу". В качестве станка для шишек птица может использовать удобную развилку ветки, или же выдолбить в стволе специальное отверстие. Шишка крепко зажимается в станке, и дятел методично выклеывает семечко за семечком. Обычно под "кузницей" дятла собирается целая кучка ободранных шишек. Конечно, дятлы посещают и кормушки, устроенные человеком для зимующих птиц. Могут расклевать выставленный за окно пакет с продуктами и

Ворона



Одиночки по своей природе, вороны являются активными охотниками, которые иногда объединяются с сородичами для поимки добычи или устраивают общий пир. Будучи падальщиками, стая ворон способна подолгу сопровождать пернатых хищников, а также рысей и лисиц ради их добычи или ее останков. Вороны всеядны и питаются абсолютно всем, что, по их мнению, окажется съедобным. В рацион вороны входят любые насекомые (жуки, мухи, бабочки), черви, яйца других видов птиц и их птенцы, ящерицы, лягушки, белки, рыба, мелкие грызуны (мыши и крысы).

Всякого рода пищевые отходы — привычная и излюбленная пища вороны, поэтому большое скопление этих птиц часто наблюдается на городских свалках. Ворона питается личинками насекомых.

Спасибо за внимание!

